

# Η Μαδρίτη μελετά τη Σκωτία με το βλέμμα στην Καταλονία

**Η** Ισπανία τάσσεται κατά της προσπάθειας ανεξαρτητοποίησης της Σκωτίας, αλλά δεν θα ασκήσει βέτο στο αίτημα μιας ανεξάρτητης Σκωτίας να ενταχθεί στην ΕΕ, ανέφερε ο υπουργός Εξωτερικών, Αλφόνσο Ντασίς.

Η κίνηση αυτή ενισχύει την εκστρατεία της επικεφαλής της κυβέρνησης της Σκωτίας, Νικόλα Στέρτζεον, που προωθεί τη διεξαγωγή νέου δημοψηφίσματος για ανεξαρτησία της Σκωτίας. Σε συνέντευξή του στην El País, ο Αλφόνσο Ντασίς είπε ότι η Ισπανία δεν θα μπλοκάρει «κατ' αρχάς» οποιαδήποτε προσπάθεια της Σκωτίας να ενταχθεί στην ΕΕ μετά το Brexit.

Μιλώντας στην βρετανική εφημερίδα The Guardian, ο ισπανός υπουργός τόνισε, πάντως, ότι η Μαδρίτη δεν καλωσορίζει την διάσπαση της Βρετανίας.

Ο Ντασίς είπε ότι το Εδιμβούργο θα έπρεπε να καταθέσει αίτημα για να γίνει μέλος της ΕΕ και σημείωσε ότι η διαδικασία αυτή είναι γεμάτη ανασφάλεια και αναμένεται να διαρκέσει πολλά χρόνια. Ερωτηθείς εάν η Μαδρίτη θα ασκήσει βέτο σε ένα αίτημα της Σκωτίας για ένταξη στην ΕΕ, ο Ντασίς είπε: «Όχι, δεν θα το κάναμε».

Η Μαδρίτη δεν θέλει να δώσει την έγκρισή της σε μία κίνηση που θεωρεί ότι μπορεί να δώσει το «κακό παράδειγμα» στην Καταλονία και να αυξήσει τις φωνές που ζητούν την ανεξαρτησία της Καταλονίας.

«Δεν θέλουμε (την ανεξαρτησία της Σκωτίας)» είπε ο ισπανός υπουργός. «Αλλά εάν συμβεί νομικά και συνταγματικά, δεν πρόκειται να την μπλοκάρουμε. Δεν θέλουμε να ενθαρρύνουμε τη διάσπαση οποιουδήποτε κράτους - μέλους» σημείωσε ο ίδιος.

Η Βουλή της Σκωτίας έχει ταχθεί υπέρ της διεξαγωγής νέου δημοψηφίσματος. Το Κοινοβούλιο της Βρετανίας θα πρέπει τώρα να συμφωνήσει στη διεξαγωγή δημοψηφίσματος ανάμεσα στο



φθινόπωρο του 2018 και την άνοιξη του 2019.

Στο δημοψήφισμα του 2014, η Σκωτία ψήφισε κατά της ανεξαρτησίας. Ωστόσο, η Στέρτζεον ισχυρίζεται ότι οι συνθήκες έχουν αλλάξει μετά το δημοψήφισμα για το Brexit. Η Σκωτία είχε ψηφίσει κατά 62% υπέρ της παραμονής στην ΕΕ.

Οι δηλώσεις του ισπανού υπουργού αποτελούν δείγμα ότι η στάση των κρατών - μελών έχει αρχίσει να αλλάζει μετά το Brexit και ότι οι ηγέτες των 27 βλέπουν πιο θετικά μια ένταξη της Σκωτίας στην ΕΕ.

Η Επιτροπή έχει σημειώσει ότι μία ανεξάρτητη Σκωτία θα πρέπει να καταθέσει αίτημα για ένταξη στην Ένωση (δεν μπορεί δηλαδή να «κληρονομήσει» απλά το δικαίωμα να είναι μέλος της ΕΕ). Στο ζήτημα αυτό αναφέρθηκε και ο ισπανός υπουργός Εξωτερικών: «Θα πρέπει να μπου στην ουρά των υποψηφίων σε κάποια στιγμή και θα πρέπει να ξεκινήσουν διαπραγματεύσεις».

## Σικάγο: Σύλληψη 14χρονου για ομαδικό βιασμό που μεταδόθηκε ζωντανά

Η αστυνομία στο Σικάγο συνέλαβε έναν 14χρονο σε σχέση με τον ομαδικό βιασμό που έχει καταγγείλει μια έφηβη, ο οποίος μεταδόθηκε ζωντανά στο Facebook.

Εκπρόσωπος του αστυνομικού τμήματος έγραψε στο Twitter ότι η αστυνομία του Σικάγο συνέλαβε τον πρώτο από πολλούς έφηβους δράστες της σεξουαλικής επίθεσης στο Facebook.

Ο 14χρονος κατηγορείται για τουλάχιστον τρεις κακουρηγμητικές πράξεις, όπως έγραψε η εφημερίδα The Chicago Tribune.

Το θύμα είναι μια 15χρονη, η οποία δηλώθηκε ως αγνοούμενη στις 19 Μαρτίου και δύο μέρες αργότερα βρέθηκε και μεταφέρθηκε σε παιδιατρική κλινική.

## Απόδημη Κομπανία

Από τη Θράκη στην Κρήτη

Η Απόδημη Κομπανία προσφέρει στους ακροατές την ευκαιρία να ακούσουν τη δημοτική μουσική της Ελλάδας με τα διάφορα ιδιώματά της, καθώς και την αστική μουσική γνωστή ως ρεμπέτικα, με παραδοσιακά όργανα.

Bankstown Sports

8 Greenfield Parade, Bankstown

Εισιτήριο: \$35

Κρατήσεις: 9722 9888 or

[www.bankstownsports.com/](http://www.bankstownsports.com/)

[greekfestival](http://greekfestival)



ΑΠΟ  
ΕΛΛΑΔΑ!

Κυριακή 9 Απριλίου 6:00μμ

